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Uw referentie

Geachte mevrouw Dinkelberg,

Dank voor uw brief van 8 oktober jl. waarin u uw zorgen uit over het TEMPO-
onderzoek en voor uw brief van 12 december jongstleden. Allereerst wil ik u miin
excuses aanbieden voor het niet tijdig beantwoorden van uw eerste brief. Ik vind
het beiangrijk dat het contact met burgers en patiéntenverenigingen adequaat
verloopt en dat brieven op tijd worden beantwoord. Dat is hier overduidelijk niet
goed gegaan.

U vraagt mijn reactie op de wetenschappelijke opzet van het TEMPO-onderzoek.
Het is niet aan de minister van OCW om een oordeel te geven over de
(on)wetenschappelijke opzet van een onderzoek.

Het TEMPO-onderzoekt kijkt naar afbouw van de antidepressiva venlafaxine en
paroxetine en is opgezet door het Amsterdam UMC en Radboudumic. Dergelijke
onderzoeken worden in Nederland beoordeeld door een onafhankelijke medisch-
ethische toetsingscommissie (METc), Het TEMPO-onderzoek is beaardeald en

goedgekeurd.

Het TEMPO-onderzoek is onderdeel van het ZonMw-programma Goed Gebruik
Geneesmiddelen en is in 2020 toegekend in de 9¢ apen ronde van het
programma. Alle aanvragen in de open ronde zijn door een commissie van
inhoudelijke experts beoordeeid, waarin vaak een patiénten vertegenwoordiger
zit. Iedere aanvraag wordt tevens voorgelegd aan tenminste twee onafhankelijke
(externe) deskundigen. Deze referenten geven een aardeel over de relevantie en
de kwaliteit (hoor). De indieners krijgen de gelegenheid schriftelijk te reageren op
de geanonimiseerde referentenoordelen (wederhoor). De commissie komt
vervolgens op zorgvuldige wijze tot besluitvorming, waardoor alle projecten en
consortia die worden toegewezen voldoen aan de voorwaarden van de
subsidieoproep van ZonMw en het programma.



De normen voor goede onderzoekspraktijken en de zorgplichten van instellingen Giiza Feteraniia
zijn opgenomern in de “Nederlandse gedragscode wetenschappeiijke integriteit”. 42356016
Vanuit de gedragscode is geregeld dat als wordt verondersteld dat de

wetenschappelijke integriteit is geschonden, hierover een klacht kan waorden

ingediend bij een door de instelling daartoe aangewezen commissie of

functionaris.

Tk raad u dan ook aan om uw vermoeden over de onwetenschappeliike apzet van
fiet TEMPG-onderzoek te delen met de onafthankelijk behandelaar bij de betrokken
instellingen. De instelling zorgt voor een zorgvuldige en eerlijke procedure voor
de behandeling van klachten en de daarop volgende besluitvorming.
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Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd, waarbij nogmaals excuses
op zijn plaats zijn.

Met vriendelijke groet,

de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,
namens daze,

de directeur Onderzoek en Wetenschapsbeleid,

Fseaisnelioz,

* https://www.ru.nl/over-ons/beleid-en-regelinaen/wetenschappelijke-integriteit
Vertrouwenspersonen en de commissie wetenschappeliike integriteit - Universiteit van
Amsterdam (uva.nl), https://vu.nl/nl/over-de-vu/meer-over/wetenschappeliike-integriteit
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